



**Tokió, február 26.** A hadügyminisztérium jelentése szerint Vatanabe tábornokot megölték.

**Moszkva, február 26.** (Havas.) A japán nagykövetség szerzett értesülés szerint a tokiói délelőtti felkelések tetteseit elfogták.

A felkelésben mintegy 300 ember vett részt.

A katonai csapatokat visszarendelték a kaszárnyákba. A császári gárda ura a helyzetnek.

### A PARLAMENTARIZMUS ELLEN IRÁNYULT A ZENDÜLÉS

**Sanghai, február 26.** A japán belügyminiszter a délutáni folyamán a következő döntést tette közzé:

— Egész Japánban béke és rend van. Tokió lakossága nyugodt és a városban teljes a rend. A hadügyminisztérium közlése szerint a zendülő tisztek kijelentéséből kitűnik, hogy megmozdulásuk célja az volt, hogy megvédjék a felszabadítsák a nemzetet és eltávolítsák a bajok forrását, vagyis egyes idősebb államférfiakat s magasrangú tisztviselőket, a pénzügyi és katonai szövetkezők csoportjait, valamint a bürokrácia s a politikai pártok képviselőit.

**Singapore, február 26.** Az itteni japán sajtó meg nem erősített értesülése szerint a tokiói zendülés bejárt áldozatainak száma 80.

**London, február 26.** (Havas.) A londoni japán nagykövetséghez érkezett értesülés szerint

Goto ideiglenes miniszterelnök a kormány többi tagjával együtt átnyújtotta lemondását a császárnak.

Tokióban elrendelték a rögtönítélkezést.

### GOTO BELÜGYMINISZTER ÁTVETTE A KORMÁNY VEZETÉSÉT

**Tokió, február 26.** Mint hivatalosan jelentik, a császár a meggyilkolt Okada miniszterelnök helyébe Goto belügyminisztert miniszterelnökké nevezte ki.

**London, február 26.** Goto ideiglenes miniszterelnök azonnal átvette a miniszterelnökség vezetését. Goto aránylag fiatal ember. Nem tartják valószínűnek, hogy végleg ő marad Japán miniszterelnöke. Londoni japán körökben kijelentették, hogy a japán katonai hatóságok véleménye szerint

a mai államesíny oly súlyos természetű, hogy következményei előreláthatóan rövidesen mások lesznek, mint amire az államesíny résztvevői számítottak.

Megjegyzik, hogy az államesíny semmiben sem változtatta meg Japán külpolitikáját, minthogy a zendülők a hadseregnek csak kis töredékét képviselik s Hirota továbbra is megmarad külügyminiszternek. Azt sem hiszik, hogy a mai lázadás kihatással lehet a szovjet-japán vegyesbizottság tárgyalásaira. Végül igen valószínűnek tartják, hogy a mai zendülés nyomán Japán támadó szándékkal lépne fel Oroszországgal szemben.

**Moszkva, február 26.** (Havas.) A tokiói események Szovjetországban nagy megdöbbenést keltek. Nem titkolt aggodalommal gondolnak arra az eshetőségre, hogy Japánban a katonai párt kerül uralomra. — Attól tartanak ugyanis, hogy ebben az esetben

semmivé válnának mindazok az eredmények, amelyeket Ota moszkvai japán nagykövet és Sztomaniakov h. külügyi népbiztos legutóbbi megbeszélései során sikerült elérni.

### LETETTÉK A FEGYVERT A LÁZADÓK

**Moszkva, február 26.** Tokióból érkező jelentések szerint a lázadók az I. hadtest parancsnoka előtt letették a fegyvert. A fegyverletétel után a városban ismét

helyreállt a nyugalom.

A jelentések szerint a lakosság a lázadásban egyáltalában nem vett részt.

## Megkerült az eltűnt zárdanövendék

36 óráig egy férfivel volt, aki megígérte neki hogy nagy művésznőt csinál belőle

**Budapest, febr. 26.** Czipeuféig Ágnes, a budapesti Szent-Teréz-zárda 16 éves növendéke, aki, amint megírtuk, kedden titokzatos körülmények között eltűnt nevelőszüleinek a lakásáról, — szerdán megkerült.

A feltűnően szép fiatal lány elmondta, hogy az iskola környékén megismerkedett egy magát Kálmányi Kálmának nevező férfivel, aki ajánlatot tett neki, hogy külföldre viszi és nagy művésznőt csinál belőle. „Kálmányi Kálmán” volt tehát együtt 36 óráig, amikor a gavallér — megijedve a következményektől — valósággal hazakergette a fiatal leányt.

A rendőrség továbbra is nyomoz ebben a különös hátterű ügyben, mert nagy a valószínűsége annak, hogy a 16 éves diáklány egy leánykereskedő, vagy szélhámos hálójába került, aki, ha a lapok idejekorán nem leplezik le

### Keleti és magyar perzsák

állandóan kaphatók kedvező fizetési feltételekkel

**I z s á k**

Piao uca 68.

ezt a kalandos szöketést, a leányt valóban külföldre viszi. Czipeuféig Ágnes a rendőrségen mutatott képek közül az egyikben felismerte azt a fiatal embert, aki őt elcsalta lakásáról.

A fiatalember Teszler Jenő 38 éves fogtechnikus, aki már szerepelt a rendőrség előtt és akit most keres a rendőrség, hogy megállapítsa, milyen céllal csalta el magával a kislányt.

### KESLOPÁSSAL VADOLTAK EGY HENTESMESTERT

Kertész Mihály debreceni hentesmestert a debreceni törvényszék lopás miatt 10 napi fogházra ítélte, mert a vad szerint a Kis Debrecen nevű vendéglőben étkezés közben egy kést ellopt.

Az ügy most került a debreceni ítélőtábla elé, ahol a vádlott hentesmester azt adta elő védekezésében, hogy a pincér bosszúból és azért vadolta meg őt a kés ellopásával, hogy kitiltassa a vendéglőből.

A tábla nem látta bizonyítottának a lopás elkövetését és ezért jogerősen felmentette Kertész Mihályt a lopás vádjáról.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!  
VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

## Afevork Jézus volt abesszin követ közvetlen békeajánlatot visz Rómába?

**Addis Abeba, febr. 26.** Ideérkezett jelentés szerint Dessziét hétfőn délelőtt ismét erősen bombázták. Főleg a repülőter s a város között levő völgyre dobtak számos bombát. A repülők azután észak felé fordultak s bombákat dobtak a Desszié—Neldis útra.

**London, febr. 26.** Az Evening Standard római értesülése szerint Afevork Jézus, volt római abesszin követ Dzsibutiból Adenbe utazott. Utjának rendeltetése nagyon titokzatos s hírek szerint végső célja Róma volna, ahová javaslatokat visz a négustól.

**Róma, febr. 26.** A sajtó- és propagandaminisztérium ma délelőtt a következő 136. számú jelentést közli a kelet-afrikai helyzetről:

## Cigányok által rabolt csekket hamisított egy ügyvédjelölt

Öt évvel ezelőtt Rafael Péter több kisvárdai cigánnyal Oroszkomoród községben kirabolta Dzsamba Lászlót, egy amerikai magyar gazdálkodót.

Dzsamba Lászlótól a rabló cigányok elszedtek 20 darab különböző összegűről szóló csekket, azonkívül készpénzt és több női kendőt.

A rablók Nyíregyházán elmondták a sikeres rablótámadást Balog Mártonnak és feleségének, akiknek a csekketből két darabot át is adtak értékesítést végett. Balogék elvitték a két csekket dr. Gergely Albert nyíregyházi ügyvédjelöltnek, aki ráhamisította a kibocsátó nevét mindkét csekkre, majd Szatmáron és Érmihályfalván beváltották őket. Az ügybe belekeveredtek Berger Dezső, Oláh István és Klein Dezső városnáményi lakosok is.

## Gyászrovat

Erdei József, közigazgatási iktató, életének 55-ik évében elhunyt. Temetése szombat délután 4 órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Temetést Fehértói tem. vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetet mondok mindazoknak a testületeknek, egyesületeknek, kartársaknak, barátoknak, tisztelőknak, valamint a nemes tanulói fűjűségnek, kik Istenben boldogult férjem, Karai Sándor végtelességtételen részvételükkel, megjelentésükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalmamat enyhítették

Özv. Karai Sándorné szentkirályi Tóth Ida.

### CSALÁSERT ELITÉLTEK EGY JÁRÁSBÍRÓSÁGI ALTISZTET

Nalóczky József putnoki járásbíró-sági díjnokot a miskolci törvényszék család vétsége miatt 4 hónapi fogházra ítélte, mert Rajcs Kálmántól, aki a putnoki járásbíró-ságon 30 pengő pénzbüntetésre volt ítélve, felvett 6 pengő büntetésörlesztésként és a pénzt a saját céljaira fordította.

Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, amely Nalóczky büntetését 3 hónapi fogházra mérsékelte.

Amíg  alszik DARMOL dolgozik

Badoglio tábornagy táviratozza, hogy a somáli hadszíntéren egy gépesített szept Negeeliből elindulva, felderítő szolgálatot végzett Szidamok tartományának szélén és eközben több abesszin fegyveres csoportot vertek vissza, amelyek Madara és Szokora között levő erdőben ellentájjást kíséreltek meg. Az Uebbi Gastro folyó vidékén őrzőjáraink élénk tevékenységet fejtenek ki. Ugyancsak a somáli hadszíntéren repülőink bombákat dobtak le az abesszinek gigneri táboraira s a védelmi berendezéseket elpusztították. Egy másik repülőraj felderítő repülést végzett Irga Alem, Szidama tartomány székhelye felett.

A miskolci törvényszék annak idején dr. Gergely Albertet folytatólagosan elkövetett orgazdaság, magánokirathamisítás és család miatt másfél évi börtönre, Balog Mártont folytatólagosan elkövetett orgazdaság vétsége miatt 8 hónapi börtönre, Balog Mártonné 4 hónapi börtönre, Berger Dezsőt idegen tulajdon jogtalan eltulajdonításának vétsége miatt 1 hónapi fogházra, Oláh Istvánt pedig orgazdaság vétsége miatt 2 hónapi fogházra ítélte.

Az ügy most került a debreceni ítélőtábla elé, ahol dr. Gergely büntetését 1 év és 2 hónapra szállították le, Berger Dezső fogházbüntetését 200 pengő pénzbüntetésre változtatták, — míg a többi vádlott büntetését helybenhagyták.

## Időjóslás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 3,8, maximum 5,1. — este hat órakor a hőmérséklet 4,2 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 759,5 mm. emelkedő irányzattal. Prognózis: Északi szél, változó felbőz, több heven még eső, havaseső. Az éjjeli lehűlés fokozódik, a nappali felmelegedés esőkkel.

### MEGHALT ERDEY JÓZSEF VÁROSI IKTATÓ

A városi tisztviselői kar egyik érdemes, szorgalmas, szimpatikus tagja: Erdey József városi iktató eltávozott az élők sorából. Az elhunyt 1920 januárjában került a várososhoz, előzően a református egyháznál volt számvevő. Az iktatói teendőket 1924 május óta tartott városi közgyűlés választotta meg véglegesen erre az állásra. Erdey József 55 éves ember volt. Sokat betegeskedett, súlyos tüdőrák támadta meg és ez okozta halálát is. Halálát özvegye, Kereszthury Róza és két gyermeke, Irén és József, valamint a rokonság, a barátok, ismerősök és tisztelők nagy serege gyászolja. Halála széles körben keltett mély részvételt. Állását nem töltik be, mert a városnak két iktatói állás van és az övét a belügyminiszter nemrég megszüntette.

### SZABÓ EMIL

#### A MAGYAR NÉPDALRÓL

Aj Ady Társaság szerdai előadásában ma Szabó Emil tartott érdekes előadást a magyar népdalról. A szakszerű és mégis érdekes magyarázatokat különösen élvezetessé tették Papp Julia szép illusztráló énekszámai. A közönséget is Szabó Emil is melegszerű ünnepelte.

# Kozma belügyminiszter feltűnő kijelentései a képviselőházban a kijáró központok garázdálkodásáról

Budapest, febr. 26. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. A Ház folytatja az ipari novella általános vitáját.

Hertelendy Miklós helyesnek tartaná a kisipari exportiroda felállítását. A javaslatot el fogadja.

Drózy Győző helyeselte a képzés szigorítását. Kisipari hitel biztosításával, szövetkezetek létesítésével s az ipari képzés kiterjesztésével kell segíteni a kisiparot. A javaslatot elfogadta.

Ezután felolvasták a kereskedelmi miniszter írásbeli választát Balogh Istvánnak január 22-én a németországi vámoltéskivétel lebonyolításának módjairól elmondott interpellációjára. — Uj. Balogh István válaszában az interpellációra adott választ nem fogadta el, a Ház azonban a választ tudomásul vette. Ezután áttertek a szóbeli interpellációk meghallgatására.

Fábián Béla a kereskedelmi miniszterhez intézett interpellációjában kifogásolta azt, hogy a szövetkezetek a kisipar rovására bekapcsolódnak a sertéskivételbe és még a kivételre kerülő sertések feldolgozását is végzik.

Winkelker István kereskedelmi miniszter: Az egyedülálló és gazdaságilag könnyen kiszákmányolható falusi lakosság védelmére a leghatásosabb eszköz a gazdasági szövetkezés. Meszeszemenő ambíciója, hogy a szövetkezetek az oda nem való elemek kiküszöbölésével gazdaságilag erőteljes tényezővé emelje és ezzel a magyar falu prosperitását elősegítse. A szindikátusokhoz kell fordulni, ami valaképpen a kereskedelemnek bevásárló kartelléba való tömörítése. Gondoskodni arról is, hogy ezek ne használják ki helyzetüket a termelőkkel szemben.

Azokon a területeken tehát, ahol működnek, áruügyleti bizottságok létesülnek. Ha az ilyen szindikátusokba altruista szövetkezetek kapcsolnak be, biztosított kapunk arra, hogy a termelők maximális árat kapnak.

Fábián Béla válaszában hangsúlyozta, hogy a szövetkezetek csak a vezetők érdekét szolgálják s a miniszter választát nem fogadja el. — A Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Ma kácsi János azt vette szóvá interpellációjában, hogy a nehéz gazdasági és szociális helyzetű munkások arra hivatkoznak, hogy pénzért állások és jogosítványok megszerzésére vállalkoznak.

Kozma belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy úgy a fővárosban, mint a vidéki városokban vannak magánosok és majdnem szövetkezeti alapon helyeződjő kijáró központok, amelyeknek működése arra irányul, hogy pénzért állást, vagy jogosítványt szerezenek. Jóllehet, konkrét esetek vannak, igen nehéz ügyekkel szemben eljárni.

Rassay Károly: A legjobb orvosság, ha leleplezik őket a sajtóban!

Kozma belügyminiszter: A rendőrség sok esetben leleplezett le ilyen fertőző gócpontokat, de csak a legérdekesebb esetben lehetett a dolgot addig vinni, hogy a törvény szigorú súfisa az illetőket. Orvosokat jelentene az, ha azonnal elvesztene állását, akiről kiderül, hogy ilyen módon próbál hozzá. Az igazságügyminiszterrel együtt módot fog keresni arra, hogy a törvény paragrafusai közötti mutatkozó hiányokat pótolja s az ilyen eseteket a törvény útján üldöztesse.

A Ház a választ tudomásul vette. Az ülés fél 8-óra előtt véget ért.

# BÉCSI VÁSÁR

1936 MÁRCIUS 8. TÓL 14. IG

Technikai és mezőgazdasági kiállítás március 15-ig

## Középeurópa nagy vására

Kiállítók 18 államból  
Vásárlók 72 országból

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevelemel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. Cseh átutazó vízum nem szükséges. — Jelentékeny menetdíjkezdmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. — Vásárigazolvány (á P. 5.) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

## Wiener Messe A. G., Wien VII.

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,  
Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Ferenc József út 58. szám.

golt a napszámos, úgyhogy a bírónak kellett lecsillapítani.

— Ilyen nagy darab ember — mondotta a bíró — nem szégyel sírni? — Vegyen erőt magán, ha elkövette a bűnét, vállalja is érte a következményeket.

A vádlott ezután sírva hallgatta

meg a bíróság ítéletét, amely szerint lopás vétsége miatt 3 hónapi fegyházra ítéltetett. A bíróság súlyosbító körülménynek vette azt, hogy Eöri hasonló bűneselekmények miatt már többször volt büntelve. Az ítélet jogerős.

## Juhász Nagy Sándor és Juhász Géza előadása a Tanítók Szabadegyetemén

A Tanítók Szabadegyetemének harmadik előadását dr. Juhász Nagy Sándor, volt igazságügyminiszter, egyházi főjegyző, egyházkerületi tanácsbíró kezte meg „A Nemzetek Szövetségének jövője” címen. Ránudított a nemzetek szövetségének gyengéire, hibáira, kiindulva abból, hogy az Északamerikai Egyesült Államok nem tagja, Japán, Németország kiléptek a Népszövetségből. Beszött a Kellogg-féle paktumról, amelyet nem iktattak be az alapokmányba. A Népszövetség kiküszöbölte ugyan a háború jogosultságát, de ő maga szabad kezét ad 3 hónap leteltével és így az egész csak tréfa. A Népszövetségnek nincs fegyvere, nincs bírósága, a hatalmát nem tudja érvényesíteni a szerződést megsértő tagállamokkal szemben. A Népszövetség sorsa csak akkor lenne biztosítva, ha nemzetközi morál, nemzetközi jogérvényesítés, karhatalom állna rendelkezésére. A nemzetközi morál ugyan fejlődésben van, a nemzetközi bíróság működése esetén érvényesül is; ha nem, akkor a Népszövetség felbomlik. A humanisztikus feltétlen háborúellenes, a gazdasági érdek is azt kívánja, hogy béke legyen.

Majd dr. Juhász Géza kereskedelmi akadémiai tanár, a jeles költő és esztétikus „Ma magyar irodalom” címen tartotta meg előadását, amely Petőfi Ady-ig vezetett le, mi történt Ady-ig és azóta. Felhívta a tanítóság figyelmét arra, hogy óvatos legyen a költemények kiválasztásában, melyek a hazai és vallás szolgálatában állanak. Való gasson a tanító a költemények közt csak a legmegfelelőbbeket állítsa a nevelés szolgálatába.

A következő előadás nem a Kollégium dísztermében, hanem a városi házközponti teremében lesz. — ugyanezen szerda délután 5 órakor.

## Nem törhetett be a cigány mert a betörések idején fogházban ült

Két karcagi cigány került szerdán a debreceni büntető törvényszék előtti Kálmán-tanácsa elé. A két cigány, Vádai Balázs Pál és Lolé Teréz azzal volt vádolva, hogy hat esztendővel ezelőtt Darvas községben betörést kíséreltek meg, de eredménytelenül.

Az ügyész úgy szorgalmazta, hogy az ügyészség szerint ugyanezen évek voltak azok, akik felhörtök a esztendő postahivatal pénztárára. Itt sem sikerült befejezni munkájukat, mert éppen arrafele ment valaki és a két cigány elmenekült.

A esztendőket elött mindketten beismerő vallomást tettek, a törvényszéki tárgyaláson azonban tagadták a vádat. A tanácselnök ekkor előjött tartó a esztendőket elött tett beismerő vallomást, mire Vádai Balázs Pál meglepő

kijelentést tett. Elmondotta, hogy már csak azért sem lementett ő a tettes, mert abban az időben, amikor a két betörési kísérlet történt, a szolnoki fogházban töltötte ki egy esztendő büntetését.

Több Kálmán tanácselnök utánmondott az ítéletben és a büntető nyilvántartásból kiderült, hogy a cigány igazat beszélt. A vádlott időpontban tényleg a szolnoki fogház lakója volt.

Ennek alapján a bíróság mindkettőjüket felmentette a vád alól és elrendelte azonnali szabadságbrahelyezésüket.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hírdetéseit mindig eredményessékké

## Sírt a kerékpártolvaj a bíróság előtt

Eöri János debreceni napszámos február 19-én a Hatvan n. 2. számú ház elöl a Molnár András tulajdonát képező kerékpárt ellopta. A tolvaj napszámos azonban hamarosan elnyerte büntetését, mert négy nappal a lopás után már elfogták és három nappal később már bíróság elé is került.

Szerdán délelőtt szuronyos fegyőr vette fel a tolvaj napszámost dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A tárgyaláson

Eöri János beismerte bűnösségét, de védekezésül azt hozta fel, hogy a lopás alkalmával nagyon ittas állapotban volt.

— Nagyságos bíró úr — mondta halkan a vádlott napszámos —, ne tessék engem nagyon megbüntetni, nem vagyok én olyan rossz ember... és hangosan sírni kezdett.

A tárgyalást percekig nem lehetett tovább folytatni, olyan hangosan zok-

## Ma utoljára utazhat

# Repülőgépen Abessziniába

Vígsház

## esszin béke-Rómába?

nagy távlatozza, hogy zintéren egy gépesített elindulva, felderítő zett Szidimok tartó és eközben több abeszoportot vertek vissza, rásés Szokora között ellentétlást kíséreltek Gastro folyó vidékén k tevékenységet fejleak a szoniál-i hadszínpombákat dobta le az eri táboraira s a vééseket elpusztították. lőraj felderítő repülést m, Szidama tartomány

## sekkeket édjelölt

vényessék annak idején rtet folytatólagosan eláság, magánokirathasá miatt másfél évi börtört folytatólagosan daság vétsége miatt 8 e, Balog Mártonné 4 r, Berger Dezsőt idegen n eltulajdonításának hónapi fogházra, Oláh gazdaság vétsége miatt ra ítélt.

erült a debreceni ítélt. Gergely büntetését I szállították le, Berger íntetését 200 pengő változtatták, — míg a íntetését helybenhagy-

## őjósulás

elemek debreceni ér- 3.8, maximum 5.1, — a hőmérséklet 42 fok, átszámított légnyomás emelkedő irányzatú. zaki szél, változó fel en még eső, havaseső fokozódik, a nappali kkeu.

## ERDEY JÓZSEF SI IKTATÓ

viselői kar egyik érde, szimpatikus tagja? városi iktató elnyoból. Az elhunyt 1920 ült a városhoz, előzően rháznál volt számvevő. öket 1924 május óta az 1926 október 5-én közgyűlés választotta erre az állásra. Erdy mber volt. Sokat beleos tődörök támadta ta halálát is. Halálát szthury Róza és kő és József, valamint a tok, ismerősök és tiszge gyászolja. Halála kellett mély részvétet ik be, mert a városnát van és az őt a belmeér megszüntette.

## BÓ EMIL R NÉPDALRÓL

aság szerdai cikl- bó Emil tartott ér- a magyar népdal- rú és mégis érdekes at különösen élvez- app Julia szép il- számai. A közönség milif is melegező ü-

## Galamb Ferenc törvény ellenére foglalja el a sütőszakosztály elnöki székét

Választhatósági joga az ipartestületi életben csak a saját személyükben iparüzőknek van és Galamb Ferenc kenyérgyári igazgató, tehát jogi személy üzletvezetője — Az összeférhetetlenséget szüntesse meg haladéktalanul az ipartestület — Viharos ülés a sütőszakosztályban az áregyezmény megszűnése után az egyezmény bevételeinek elszámolásával kapcsolatban

A múlt hó végén megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a debreceni sütők és lisztesek áregyezménye egyévi működés után megszűnt. Az áregyezmény határideje lejárt s nem mutatkozott olyan általános lelkesedés az egyezmény eszméje iránt, hogy meghosszabbítható lett volna a pékkartell még csak kisebb taglétszámmal is. Azóta is hiába folytak tárgyalások a kartell összehozására, a sütőmesterek jelentékeny része nem áll kötélnek, sőt igen kellemetlen hangon követeli az elszámolásokat a kartell pénztárába befizetett összegekről. Amire nem az ad okot, mintha visszaéléseket

gyanítanának, hanem az, hogy eredetileg a befizetett összegek 75 százalékának visszatérítését ígérték az iparosoknak s most az a helyzet, hogy egy 900 pengős befizetésből például csak 24 pengő térítést helyeznek kilátásba.

Súlyos kifogások emelteknek a kartell perköltségei ellen

is, az egyik szónok például nyíltan kifogásolta, hogy a kisemberek filléreit perköltségekre költik. Ezekre tekintettel ma már meghiusultnak lehet tekinteni minden kartellalakító mozgalmat a debreceni sütőiparban.

### Vihar a néhai pékkartell bevételeinek elszámolása körül

A viharos közgyűlés, amely ezt a hangulatot nyíltan megmutatta, hétfőn délután zajlott le a debreceni sütőszakosztályban. A viharra mindjárt az ülés elején az adott okot, hogy ismertették a »Vidéki Magyar Sütőiparos« című szaklap egyik cikkét, amelyben heves támadást intéz Nikoľics Milán pékmester ellen, mert a kartell megszűnése után a Debreceni Független Ujságban hirdetést tett közzé »Megszűnt a rabszolgaság, itt a szabadság!« címen.

Fésűs Gyula élesen kikelt a szaklap támadó cikke miatt, amely meghurcolt becsületes kisiparosokat és egyik iparost a másikkra uszítja.

— Ugy néz ki ez az egész — mondotta Fésűs Gyula —, mintha a szaklapot kibérelnék egyes emberek, akik kényük kedvére diktálhatják a támadó, uszító cikkeket. Ezért a támadásért elégtételt követelünk! Meg akarjuk tudni, hogy ki küldte be azt a cikket a szaklapba?!

Bende Pál azt sérelmezte, hogy az egyezmény alakulásakor azt ígérték, hogy a befizetett összegek 25 százalékát vonják csak le, a többit visszaadják és ez az ígéret csak ígéret maradt.

— Kilencszáz pengőt fizettem be az egyezmény pénztárába — kiál-

totta Bende — és most kimutatják, hogy csak 24 pengő jár nekem!

900 pengőből 24 pengő! Hol készül az elszámolás, tudni akarjuk!

Bende szavaira óriási láрма támadt, az egész terem zúgott a közbekiáltásoktól:

— Vissza a pénzünket! Hol az elszámolás?!

Fésűs Gyula ezután arról beszélt, hogy ha nem él a költségekre a befizetett összegek 25 százalékának levonása, hát vonjanak le 40 százalékot.

szüntessék a pereket, ne fizessék ki perköltségekre a kisemberek nehéz filléreit.

Olyan hatalmas helyeslés és láрма keletkezett erre, hogy Galamb Ferenc, a szakosztályi ülés elnöke kijelentette, hogy ilyen körülmények között kénytelen az ülést berekeszteni.

— Ugy látszik — mondta —, hogy egyes embereknek

nem tetszik az én személyem, egyes embereknek nem tetszik az én működésem és nem tetszik az, hogy a pénzügyigazgatóságnál eljárjam.

— Ugy van, nem tetszik! — haragított a terem, mire Galamb kijelentette, hogy a befizetett összegekről most folyik az elszámolás és ezzel az ülést bezárta.

### Miért nem lehet Galamb Ferenc a sütőszakosztály elnöke

Bizonyára még elégedetlenebb hangulat nyilatkozott volna meg a sütőszakosztály ülésén, ha a szakosztály tagjai tudtak volna arról, hogy elnökük, aki most is hevesen védte az áregyezmény eszméjét, nem is lehetne voltaképpen a szakosztály elnöke,

a törvény világos rendelkezései ellenére foglalja el a kis-

iparosok elnöki tiszttségét.

Nem Galamb Ferenc személyében, hanem ipari működésében rejlik az összeférhetetlenség oka, amely eltiltja őt az ipartestületi életben tisztség viselésétől.

Galamb Ferenc ugyanis a maga személyében nem iparos, régen, több, mint féleve megszüntette saját neve alatt

vezetett sütőüzemét

és ma már a Gazdák Sütődéje Rt.-nek, tehát jogi személy által birtokolt iparüzemnek vezető tisztviselője. Igaz, hogy az ipartestületekről szóló 1932. évi VIII. t.-c. utolsó bekezdése szerint jogi személyek, részvénytársaságok meghatalmazott képviselőjük útján gyakorolhatják szavazati jogukat az ipartestületi életben, tehát helyet foglalhat, szavazhat Galamb Ferenc kenyérgyári igazgató is, mint a Gazdák Sütődéje Rt. képviselővel megbízott igazgatója.

Am a fentebb idézett törvény szerint

Galamb Ferencnek már választhatósági joga (passzív, szenvedő választói joga) nincs,

mert a törvény szavainak és szellemének értelmében

szenvedő választói joga csak olyan ipartestületi tagnak van, aki az ipartestület működési területén legalább 3 év óta üz képzéshez kötött ipart.

Galamb Ferenc a maga vallomása szerint a Gazdák Sütődéje Rt. jól dotált igazgatója, saját üzeme volt ugyan, de már megválasztása előtt több, mint félevevel szünetelt, nincs tehát semmiféle jogcíme arra, hogy a szakosztály élén mint elnök szerepeljen. Hogy eddig mégis elnök, annak oka csak az, hogy még senkisémet hívta fel erre a szakosztály figyelmét, viszont mulasztást követett el esetében az ipartestület vezetősége, amelynek hivatalból kötelessége örködni a törvények pontos betartása felett

s így már régóta meg kellett volna semmisíteni panasz várása nélkül Galamb Ferenc kenyérgyári igazgató sütőszakosztályi elnökké választását.

A magyar ipartestület nem gyáripartestület, hanem kisiparosok érdekeit védő szerv, a legkevesebb tehát, amit elvárhatunk, hogy a törvény kisiparosok érdekeinek védelmében hozott rendelkezéseit betartsák a debreceni ipartestületben is.

### Progner divatszalon

14 éven át volt angol-munkavezetője

ANGOL ÉS FRANCIA DIVATZALONT nyitott.

Szíves támogatást kér

Szücs Lajos és Holb Erzsébet

PIAC UCCÁ 5.

Izléses munka. Szolid árak.

# NAGY PREMIER HOLNAP!

## Móricz Zsigmond első hangosfilmje.

# Magyar!

### Hangulatos, mulatságos.

### Somogyi Erzsé, Vízváry Mariska, Jávör Pál és a többi remek magyar film- színész játsza a

# Nem élhetek muzsika- szó nélkül

című új magyar  
film

Vígyszínház

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.** Előfizetési ár: egész évre 26.—, fél-évre 16.—, negyedévre 6.—, egy hóra 1.50 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

## Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak: **Ugyeletes gyógyszerárak.** Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó”, Mihály János, Piac u. 33. Telefon 30-95. „Magyar Korona”, Péterfia u. 10. Telefon 16-06. „Csillag”, Árpád-tér 1. Telefon: 29-32. „Sas”, Halván ucca 70. Telefon 11-39. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. Telefon: 17-09.

### CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 27.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek — 10.20: „Mit köszönhet a fogyasztóközönség a gyáriparnak.” — 10.45: „Színészet és költészet.” (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Den haragszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés — 12.05: A rádió szalonzenekara. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: A József nádor 2. honvédszolgálat fuvószalonzenekara. Vezényel: Seregi Artúr. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártályamhírek. — 16.10: „Új anyagok a ma otthonban.” Simon Blanka előadása. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „A méhek tavaszi gondozása.” Valló A. méhészeti főfelügyelő előadása. (A földművelésügyi miniszterium előadása.) — 17.30: Közvetítés a Britániaszállóból. Pityó József jazz-zenekarának műsora. Sztláry Márton énekszámaival. — 18: „Berzenyi estjeje.” — Szerb Antal dr. előadása. — 18.30: Bura Sándor és cigányzenekara. — 19.35: Időjárás- és vízállásjelentés. — 20: Liszt-emlékhangverseny közvetítése Szegedről a Tisza-szálló díszterméből. — A hangverseny után kb. 21.50: Hírek, ügélőverseny eredmények, időjárásjelentés. — 22.15: Gertler Endre heggedül, zongorán kíséri: Polgár T. — 22.45: Budapesti Hangverseny Zenekar Vezényel: Fridl Frigyes. — 0.05: Hírek

— **Árvaszéki elnökök arcképcsarnoka.** Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök a városi levéltár adatai alapján összeállította Debrecen sz. kir. város árvaszéki elnökeinek névsorát 1877 óta. A városi árvaszéki elnökei a következők voltak: Szabó Bálint, Beke Mihály, Eöry Sámuel, Bészler Károly, Roncsik Lajos, Medgyaszay Miklós, dr. Tóth Emil. Az öt utóbbinak arcképét is sikerült beszerezni s ez arcképek az árvaszéki elnök hivatalos helyiségében helyeztetek el. Aki Szabó Bálint és Beke Mihály volt árvaszéki elnökök hozzátartozóiról tud, szíveskedjék azt dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnökkel (Simonffy u. 1.) közölni.

— **A kőművesiparosok szakosztálya** e hó 29-én, szombaton délután 4 órai kezdettel igen fontos ügyekben ülést tart az ipartestület helyiségében.

— **Megalakult a KÉKOSZ** vígalmi bizottsága és Széchenyi önképzőkör. A Magyar Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségében, Széchenyi u. 24. szám alatt megalakult a KÉKOSZ vígalmi bizottsága és önképzőkör, melyet Széchenyi önképzőkörnek neveztek el. Mindket csoportnak vezető elnökévé Ujlaki Sándort, a KÉKOSZ alelnökét választották meg. A további tisztségekre megválasztották: A vígalmi bizottságban: alelnök: Weinberger Károly és Lengyel Károly, pénztáros: Kovács József, h. pénztáros: Szikszai József, ellenőr: Klaár Gábor, Erdei Sándor, főrendező: Kerescsény János, Schwartz Ernő, Nyiri Pál, Varga Gábor, Gere Tibor, Horn Antal, Barna Sándor. A KÉKOSZ Széchenyi önképzőkörének ifjúsági elnöke: Katz Arthur, titkár: Veresgyházi László, pénztáros: Szabó Ilona, ellenőr: Szabó Julia, Horn Antal, Szatmári Gábor. Az önképzőkör minden szerdán fél 8-kor tartja ülését.

— **Az Iparos Ifjúsági Önképzőkör** vasárnap délután 4 órai kezdettel kulturdélutánt rendez az Iparoskör dísztermében.

— **Boxeres támadás.** Kedden este 10 óra tájban a Monostorpályi úton ment hazafelé Szeesku József, Kabar ucca 2. szám alatti lakos. Egyszerre a sötétben egy ismeretlen alak ugrott eléje és boxerrel úgy állon vágta, hogy Szeesku elszedült. Mire a megtámadott ember magához tért, az ismeretlen útonálló eltűnt a Várad uccai temető sűrűjében. Szeesku József feljelentést tett a rendőrségen, ahol annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a merényletet egyik haragosa követhette el ellene. A nyomozás folyik.

— **Beverik az ablakokat.** Mint ha csak a cseh üvegiparnak akar-nának hasznát csinálni, annyira meghonosodtak Debrecenben az ablakbeverések. Az elmúlt éjszaka a Csapó ucca 37. szám alatt Kiss Miklós borbélyüzletének kirakatát és a Csapó ucca 49. szám alatt Salamon Mátyás lakásának ablakait törték be. A tetteseket keresi a rendőrség.

— **Progner Margit** nőidivatter-mét megszüntette. Orosz Mancsi és Lengyel Böske nőiszabósa március elsőjén, Piac ucca 42. szám alatt nyílik meg.

— **Ha fája feje és szédül,** ha teltséget, bélizgalmat, gyomor-égést vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják, hogy a „Ferenc József” víz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Az orvosok ajánlják.

— **Farsangi táncmulatság** Tiszadobon. A régi híres megyebálok színpompás emléke elevenedett meg Tiszadobon a gróf Andrássy Sándorné által rendezett jótékony-célú ürihálon. A Stefánia intézet megsegítésének jótékony célja esá-bította a mulatnivagyókat, o t volt az egész környék előkelősége. A késő reggelig tartó táncmulat-ság előkelőségét gróf Andrássy Sándorné páratlan bőkezűsége ad-ta meg, aki nemcsak, hogy pazar módon vendégül látta a mintegy száz főnyi vendégseregét, hanem a mulatság céljaira átengedte országoshírű, gyönyörű főúri kastélyá-nak pompás termeit, a híres fekete ebédelt s a Rippl-Rónai jüvegfest-ményével díszített mahagóni béd-lőt. A villanyfényben őröző, nemes izléssel kidíszített termekben igazi magyaros vendégszeretettel fogad-ta az érkezőket vitéz Hamary La-jos számtartó, aki a grófné képvise-letében a házigazda szerepét töl-tötte be. Ugyancsak ő nyitotta meg a bált s a „Magyar Hízek-egy” intonálása után Burj Lajos, a debreceni Arany Bika volt másod-prímásának muzsikájára megin-dult a tánc. A közel 300 pengőt ki-tevő anyagi s a még teljesebb er-kölesi siker ígért a nyár folya-mán rendezendő nagyobb szabású garden-partyra, amikor a messze környék úriközönsége meg fogja ismerni ennek a gyönyörű vidékű tiszapartii közönségnek szépségeit.

— **Ügynökökkel** nem molesztálom érdeklődőn műtermemben propa-ganda áram iránt. Szipál, udvari fényképész.

— **Tudományos előadás a Munkás-Otthonban.** Március 1-én, va-sárnap délután fél 3 órai kezdettel tudományos előadás lesz a Munkás-Otthonban. Az előadást Hub-bay János tartja „Mi a szocializ-mus?” címmel. Ezúton is felhívja a figyelmet rá az oktatásügyi bi-zottság.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 27. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1916 FEBRUÁR 27. VASÁRNAP. A balkáni, az orosz és olasz hadszíntéren, a vezérkar jelentése szerint, nevezetesebb esemény nem történt. A francia fronton a németek heves támadásokat intéztek a verduni erődítmények ellen és rohammal elfoglalták a Douaumont páncélerődőt és Louvenon erődcsoportot.

1926 FEBRUÁR 27. SZOMBAT. A városi tanács elhatározta, hogy 500 millió koronával a Balaton mellett villát vásárolj a városi tisztviselők részére üdülőházzá céljára.

Bíróküldés: DVSC—KIKSE Nagy Daniél; DTE—DKASE Káldy Zsigmond; DVSC—DKASE ifjúbajnoki Szabó Kálmán; Harmónia—DMTE Machó Ferenc.

— **A mézsáros szakosztály** március hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestületben áregyezmény megbeszélése tárgyában — ülést tart.

— **Az ipartestület** férfi- és női-szabó szakosztályának Halálozási Segélyező Egyesülete e hó 29-én, szombaton este 8 órakor az ipartestület dísztermében házas tea-estélyt rendez, melyre minden tagot tisztelettel meghív az elnökség.

— **A budapesti öt Meteor-üzlettel** azonos áron árusít a Meteor lerakat, Piac u. 9.

— **A Vas- és Fém munkás Dalárda** március 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg nagysikerű bálját a Munkás-Otthonban. Belépődíj személyenként 80 fillér.

— **A Debreceni Fotoklub** rendez évi közgyűlése ma este pontosan 7 órakor kezdődik a Kollégium polgári fiúiskolai rajztermében. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését tisztelettel kéri az elnökség. Ha a közgyűlés nem lenne határozatképes, az újabb közgyűlést március 12-én tartják, amely, tekintet nélkül a jelenlevők számára, határozatképes lesz.

— **Aki a más vermét ássa,** Vitéz Horváth Gáborné, Veres ucca 25. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az udvaron levő vermet feltörték és 7 tyúkot elvittek. — Hasonlóan járt Ragályi László, Szikszai ucca 8. szám alatti lakos is, akinek verméből egy mázsa burgonyát loptak. A betörőket keresik.

## Ismét egy szenzáció!

4 magyar zseni:

**Orczy Emma bárónő**

az író

**Biró Lajos**

az átdolgozó

**Korda Sándor**

a rendező

**Korda Vince**

a tervező

mesterműve:

a

francia forradalom

vérvataros napjainak hű képe 12 felvonásban.

Főszereplők:

**Leslie Howard**

minden idők legnagyobb jellemzésze és

**Merle Oberon**

a világ legszebb asszonya

Bemutató ma a Hungária

(filmszínházban. Előadások: 5. 7 és 9 órakor.

„Vörös Pimpernel”

— Igen nagy sikerrel folyt le a Szülők Iskolája záróelőadása. A Szülők Iskolája e tél folyamán tervbe vett előadási sorozatát már befejezte. Utolsó előadását kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartotta, melyet a Kossuth Dalkör hangulatkeltő és mesteri kidolgozású énekszámával előzött meg. Ráthonyi Lajos áll. isk. igazgató általános figyelem és érdeklődés közepette »A jó és rossz barátok« címen nagy filozófiai és pedagógiai felkészültségre való előadásában a gyermekkori barátság életteni és lélektani kialakulását élénk képekben festette meg. A kiváló pedagógus értékes előadását a hallgatóság nevében dr. Veress István igazgató lelkes szavak kíséretében köszönte meg. A Szülők Iskolájának vezetője nevében Balla Ernő népművelésügyi titkár mondott gondolatokban gazdag záróbeszédet, ismertetve azokat a neveléstudományi célkitűzéseket, melyeknek figyelembevételével állított össze a Szülők Iskolájának e tél folyamán lefolytatott munkaprogramját. Elismerései adózott a tudós és hiváló előadók munkáját illetően, melynek nyomán a közönség érdeklődése állandó növekedő tendenciát mutatott. Köszönetet mondott a város vezetőségének azon erkölcsi és anyagi támogatásáért, mely által a Szülők Iskolájának ez évi munkája oly sikeresen volt lefolytatható. Nagy elismerés hangján szólt a közreműködött helyi dalos-egyesületeknek önzetlen vállalkozásáról hiszen művészi teljesítményekkel nemzeti életünk legdrágább kincsét, a magyar dalt művelve a Szülők Iskolája előadásának nívóját, értékét ezzel is emelték. Végül hálás köszönetet mondott a tekintélyes számban megjelent szülőknek és nevelőknek. — mint a Szülők Iskolája törzsközönségének — azért az értékes és fokozott mérvű érdeklődésért, melylyel minden esetben az előadókat hálás ügyszeretettel esetenként megjutalmazták. A fényesen sikerült záróelőadás befejezésével a Tisza István Dalkör énekszámát hangzott el, melyet a közönség lelkesen megtapsolt.

— Az Országos Baross Gábor Kör valamennyi tagjával közölik, hogy az országos központunktól érkezett távirat szerint az országos közgyűlés — a miniszterek távolléte és elfoglaltsága miatt — késedelmet szenved, de márciusban feltétlenül meglesz. Az ügyek rendezése végett felvilágosításként a hó 27—28-án d. u. 3—5-ig adunk személyesen, Kálvin-tér 5. sz. alatt. Kerületi elnökség.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya március hó 3-án, kedden délután 6 órakor az élettani intézet tantermében (Klinikai telep) tartja 58-ik rendes ülését. Targysorozat: Dr. Thurzó Jenő r. tag: Természettudományos lelektani irányzatok.

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását csütörtökön este 6 órai kezdettel tartja a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Dávid Lajos egyetemi ny. r. tanár folytatja (vetített képes) előadását

ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATSZALONOMAT KOSSUTH UCCA II SZÁM ALATT MEGNYITOTTAM ENYEDI ILONA

## Ingyen orvosi és gyógyszer-ellátást kapnak a szellemi szükségmunkások

A város polgármesteréhez dr. Lengyel Zoltán főorvos, aki a legadóbban foglalkozik az inségakció kérdéseivel, de különösen a szellemi szükségmunkások dolgaival, most a következő kérelmet nyújtotta be:

Méltóságos Polgármester Úr!

A Debrecen sz. kir. város inségakciója keretében foglalkoztatott szellemi szükségmunkások megbízásából azon tiszteltteljes kérelemmel fordulok Méltóságodhoz, hogy a szellemi szükségmunkások orvosi és gyógyszer-ellátásáról valamelyes formában gondoskodni méltóztatassék.

Tény az, hogy az a szellemi szükségmunkás, aki megszakítás nélkül a város szolgálatában áll, legalább egy éve s így keresete a 480 P-t eléri, mivel jövedelme a szokványos napszámot évi keresetben átszámítva, 12 P, azaz Tizenkettő pengővel meghaladja, szegénységi bizonyítványt nem kaphat.

A 2 Eln. 1932. X. M. M. rendelet szerint az inségmunkán foglalkoztatottak bejelentési kötelezettsége születés és immár 4 évi gyakorlat alapján az is tény, hogy bárki az inségakció keretében akármilyen magas illetményt is kap, azt az OTI tagként el nem fogadja.

A szellemi szükségmunkások többször fordultak már kérelemmel a város vezetőségéhez, hogy azt a lehetetlen állapotot, amely a fent leírt körülmények folytán előállt, valamelyes módon szüntesse meg. Én is a múlt év folyamán ugyanebben a tárgyban beadvánnyal fordultam Méltóságodhoz, amelynek elintézése nagyon is megelégedt a fennálló jogszabályoknak, de teljesen lehetetlennek tartom, hogy a bürokrácia miatt ezek a szerencsétlen páriák, mivel részükre munkaalkalom segélyképpen adatik, egészségügyi ellátás tekintetében semmiféle védelemben nem részesülnek.

Kérelmem első része odairányul, — hogy hasonló Méltóságod, miszerint részükre valamelyes formában díjtalan orvosi kezelés és gyógyszerellátás biztosíttassék, más-odszorban pedig, amíg ez elintézhető, a szellemi szükségmunkások igazolt orvosi költségeit s gyógy-

szer-számláit a Társadalmi Segítő Bizottság térítse meg.

Értesülésünk szerint a polgármester, aki tudvalevően a legnagyobb anyai jóindulattal kezeli a szellemi szükségmunkások ügyét, kedvezően fogadta a kérést és annak jó elintézése már folyamatban is van. A polgármester belátja, hogy 40 pengő havri díjazás mellett nem dolgozhatnak szellemi munkásokat. Belátásnak következtése volt az is, hogy a legszigorúbban megtiltotta az ügyosztályoknak, hogy a szellemi szükségmunkásokat délután is az esti órákig dolgoztassák és az ügyosztályvezetők felkérésére bízták, hogy ilyen dolog nem fog előfordulni.

**VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HURDE-TESE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!**

## Színház

### Március elején kiadják a színházpályázatát

Ismeretes, hogy a színházi szerződés most lejár és így új pályázatot kell kiírni. Dr. Balogh Sándor kultúrtalesnök a polgármester megbízásából nagy gondot elkészítette az új feltételeket. A munkában résztvevő dr. Reke Gusztáv tisztii főügyész is. A feltételeket alaposan megvitaták és változtatást végeztek a régi szerződésen jogi szempontból és lényeges színházi kérdésekben.

**A színházi iroda jelentése: ÖTEZER EMBER NÉZTE MEG EDDIG AZ ORVOST.**

Soha prózának még olyan nagy sikere nem volt Debrecenben, mint az orvos-nak, amely má este 8 órai kezdettel kerül színpadra a Csokonai Színházban. Az egész város arról a briliáns darabról beszél, amelynek előadása és

kiállítása olyan tökéletes, amilyet még vidéken színház nem produkált. — Siessen jegyért biztosítani a ma csütörtök estéi **Az orvos** előadásához.

### ZONA ELŐADÁS.

Ma csütörtökön délután zona heverákkal a Budapestben több mint 150-szer színpadra kerülő slágeroperett, a **Budapest—Wien** kerül színpadra.

Szerencsére elhunyt nagybátyám csak a kapu mellékét piántálta körül medveesapdákkal és így nem jutottam a kerítésen való bemászás alkalmával inasom sorsára. Azonban lábaimnak határozottan nem tett jót a hosszabb gyalogléta, amit moztaláb kényszerültem lebonyolítani, nem számítva azt, hogy előnyös véleményem alkothattam magamnak a gesztenyefán való kuporgásról is, melyet nem tartottam a legkényelmesebbnek. A hálókötösömnek sem tettek jót utikalandjaim s ezt a nevezetes ruhadarab nem is igyekezett titkolni. Hátvarrását még a fán való kuporgásom s az onnan való dísztelen lelibbenésem alkalmával szabályosan felfejtette valami esonka ág. A varrás folytonossági hiányát azonban ama szinpompa pótolta, melyet köntösöm a piszkos kőfalon eszközölt mászótréning után öltött. Bicegve botorkáltam a ház felé. Inasom a verandán állt s éppen a csengőhúzás közben beállott meglepő fordulatok nyomait igyekezett öltözékéről eltüntetni egy hatalmas kefe segítségével.

— Mennybéli Isten — sóhajtott inasom, midőn felbukáltam a lát határon. Aztán látva maradt a szája és a jó inas veszélyesen hasonlított egy horgon akadt csukához. A kefe pedig hangos koppanással hullott ki manesából a veranda padlatára.

[Folytatjuk.]

## A RUBINSZEMŰ

Regény  
Irita GIOYANNI SANTERRA

## BASILISCUS

Töprengésemből különös hangriasztott fel. Lepillantottam és a heregnőt láttam, amint rövid bundájában egy óriási gorillát vezet láncon. Cseppet sem volt kecsesítő látvány mondhatom. Az ág éppen abban a pillanatban kezdett újra vészjelölésnek reesegni, mikor a közelembé értek. Olyan kicsire huztam össze magam, amilyenre csak tudtam és igyekeztem mozdulatlanul maradni.

A heregnő a kapu felé távozott. Leláttam buvóhelyemről egészen a kapuig és abban a pillanatban, mikor a heregnő és a majom kiléptek, az ág egy utolsó búcsúreccsenéssel letört alattam és én szépen lepottyantam a pázsitra. Ösztönyszerűen nekiramodtam a kapunak. A kőfal mellett sűrű bokrokban rejtöztem el és onnan pillantottam ki a kapun szorosán hozzászimulva a kapufelekhez. A kapu nyitva hagyásából arra következtettem, hogy a heregnő nem mehett messzire. Valóban az útja mintegy ötven-hatvan lépésre megpillantottam a gorillával együtt. Kiléptem a kapun és intasnak eredtem be a kastély előtt elterülő erdőbe. Abban reményked-

tem, hogy az erdőben az általam párhuzamosan haladva megelőzöttem a heregnőt és hazajuthatok. Most már nem tartottam a parasztoktól. Elegyező csekélységnek látszott néhány paraszt a heregnő és eme vadállattal párhuzamba állítva, mint veszély. Szerencsére ritkás szálerdőben voltam, hol a futás nem ütközött különösebb akadályokba. Csakhamar megelégedetten állapítottam meg, hogy pár száz méter előnyhöz jutottam és még egy darabig az erdőben haladva az út egyik kanyarjánál átvágtam a tulsó oldalra. A heregnő a kanyarba még nem láthatott bele. Most már meg kellett kerülnöm a parasztok nem tekintenének valami nagy szerencsének, ha fantasztikus hálókötösömben és meztaláb végig lejtének a falun. Hát alapos távgyaloglás volt, mikor végre a falu tulsó végén megpillantam örökségemet vigan füstölő kéményekkel. Inasomra gondoltam, hogy milyen meglepett arcot fog vagni, ha meglát engem ilyen toalettnben. Nem is kerültem a kapura, hanem hátul a kriptánál másztam be a kőfalon.

HÍVÁS

Segítő Bizottság... és a mai napig... és oly mértékű... hogy koldulásra...

testvérek és a... minden egyes... megélezték... és életkörülmé... vizsgálása után... a népjóléti... minden bürokrá... rendelkezésére bo... eszközöket a sze...

enygondozási ak... rászoruló sze... értékben gondos... fel a Társadal... Debrecen va... egy a koldusok... hanem ha bár... jelenkeznek, azt a... való jelent... ahol ha a jelent... minden kétsé... állapítható, ugy... dnak róla.

február 26.  
Polgármester.

Értesítés

Értesítést a polgár... ulmány tárgyá... zat kérdése a má... tandó városi kö... mely azután a pá...

ni, hogy a színház... hivatalosan ugyan... lődés mutatkozik.

tes, amelyet még... m produkált. —... tani a ma csülör... adásához.

ADÁS.  
után zona heve... több mint 150... geroperett, a Bu... züre.

nynt, nagybá... mellékét piántál... ákkal és így... fítésen való be... inasom sorsá... mak határozot... osszabb gyalog... kényszerültem... számítva azt, b... nynt alkothat... sztenyefán va... helyet nem tart... mesebbnek. A... m tettek jöt... a nevezetes ru... kezett, titkoini... fán való kupor... ló dísztelen le... val szabályo... ni esonka ág... ssági hiányát... ompa pótolta... piszkos kőfa... stréning után... káltam a ház... adán állt s ép... őzben beállott... nyomait igye... ltüntetni egy... gével.

— sóhajtottá... kaptam a lát... maradt a szá... lyesen hason... dt csukához... koppanással... a veranda

KETTEN EGY JEGGYEL.

Pénteken este kacsagó-est keretében Erdélyi Mihálynak a „Fehérvári huszárrok” stb. operettek szerzőjének legpompásabb operettje a Csókos regiment kerül színre, kettlen egy jeggyel jegyvácló keretében. Csak egy jegyet kell váltania és a másikát teljesen díjtalanul kapja. A Csókos regiment noi főszerepét Németh Irén, Hoór Tempis Erzsébet kiváló tanítványa fogja énekelni.

SZÜCS LÁSZLÓ VENDEGJÁTÉKA.

Szombaton este kezd meg vendég-szereplését Szücs László, ez a világhíru tenorista a Csokonai Színházban. — Szombaton este egyik legszebb magyar opera a Cigánybáró kerül előadásra, amelyben Szücs László Barinkait, ezt a nagy tenorpartit fogja énekelni.

Vasárnap délután, (vasárnap délutáni olesó helyarok mellett) a Három a kislány. Schubert szerepét fogja énekelni Szücs László, míg vasárnap este legparádásabb szerepét, amelyet Budapesten is nyolcvanszor énekelte el egymásután a Ördöglovas-t fogja eljátszani a debreceni közönségnek.

Hétfőn A) bérletben az Ördöglovas, kedden B) bérletben a Cigánybáró, — szerdán C) bérletben a Kék Dunában lép még fel ez a kiváló nagy tenorista. A bértek minden ráfizetés nélkül kapják ezeket a felejthetetlen Szücs-esteket, míg a nagyközönség részére a helyarok 20—200 fillérig terjednek.

Az egyik mozi 5 KIVÉGZEST, a másik mozi TÖMEGES KIVÉGZEST hirdet, a Csokonai színház

ORVOS-ai

ma, csütörtök este a szenvedőket meggyógyítják! Siessen jegyét biztosítani az ORVOS-hoz!

KÖZGAZDASÁG

MEGINDULTAK A MÁRCHIUSI SZALLITÁSI BEJELENTESEK A GABONATÓZSDÉN

HATÁRIDŐÜZLET: Búza: márciusra 16.90, 91, 88, 87, 86, 88, zárlat 16.85—87, májusra 17.32, 34, 31, 30, 34, zárlat 17.33—34. Rozs: márciusra 15.20, 22, 15, 10, — zárlat 15.09—11, májusra 15.15, 20, 19, 15, 10, zárlat 15.08—10. Tengeri: májusra 14.50, 48, 47, 45, 40, 38, zárlat 14.39—40, júliusra 14.30.

KÉSZÁRUÜZLET: Búza: tiszai 77 kg. 17.45—17.80, 78 kg. 17.60—17.95, 79 kg. 17.75—18.10, 80 kg. 18.00—18.30, felsőtiszai 77 kg. 17.10—17.40, 78 kg. 17.25—17.55, 79 kg. 17.40—17.70, 80 kg. 17.55—17.85. Rozs: 15.55—15.65. Takarmányárpa 16.40—16.90. Zab 17.05—17.20. Tengeri 13.65—13.75. A készáruvásáron búza és rozs nem változott, zab 5 fillérrrel olcsóbb, tengeri nem változott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 333.20—337.20, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lirás bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 frank 110.76—111.65.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.00, 16.80, 16.50, rozs 14.20, 14.00, árpa 16.00, zab 15.60, 15.50, tengeri 15.60, 15.50, lucerna 9.00, 8.50, 8.00, széná 6.50, 5.00, búkköny 6.00, ajomszalma 2.00—1.80, rozs: zalma 2.40—2.20, zabszalma 3.00—2.50, kukorépa 3.10, 3.00, takarmányrépa 2.20, 1.80.

SPORT

A Bokskay próbagaloppja a Ferencváros-mérkőzés előtt próbajátékkal

A tavaszi bajnoki szezon egyik leg-érdekesebb mérkőzése vasárnap kerül előadásra Debrecenben, a nagyerdei Stadionban: a Bocskay a Ferencvárost látja vendégül a Nemzeti Liga bajnok-ságáért folyó küzdelem során.

Nem vitás, hogy a Bocskay—Ferencváros mérkőzés nagy küzdelem lesz. A kék-sárga és a zöld-fehér színek összecsapása mindig kivételes sporteseményt jelentett, hiszen a magyar labdarúgás nagy hagyományait őrző Ferencvárosnak a Bocskay minden időben méltó, sőt általában egyenrangú ellentele volt és a Bocskaynak sok kiemelkedő sikere fűződik a Ferencvárossal vívott küzdelmekhez. Hogy egyebet ne említsünk, a Bocskay a Ferencváros legyőzése árán szerezte meg először a vidéknek azt a dicsőséget, hogy elhódította a Magyar Kupa védelmét.

Mostani mérkőzésük is igen érdekessé igérkezik. A múlt vasárnap sze-

rencsellen körülmények között mindkét csapat ugyanazon a pályán szenvedett vereséget, jóval kisebb tudású ellenfelektől. Ez azonban csak fokozza a vasárnapi küzdelem érdekességét, — hiszen nem vitás, hogy úgy a Ferencváros, mint a Bocskay éppen egymás ellen akarják reparálni a múlt vasárnapi vereséget.

Ugy a Bocskay, mint a Ferencváros teljes erővel készül a vasárnapi összecsapásra. A Bocskay az utolsó próbagaloppot csütörtökön délután tartja meg a Stadionban, ahol fél 3 óras kezdettel tartja meg tréningjét. Partnere a DEAC jóképességű együttese lesz. — A tréningmérkőzésnek az a különleges érdekessége lesz, hogy a csalárorsát erősíteni akaró Bocskay próbajátékot szerepeltet. A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, 20 filléres tréningjeggyel tekinthető meg.

Helyt adtak a DKASE óvásának

Szerdán este tárgyalták a KLASZ-ban a DKASE óvását a DEAC elleni 2:2 arányban végződött bajnoki mérkőzés ügyében, amely mérkőzést azért óvta meg a DKASE, mert Bernát nevű játékos az ifjúsági bajnoki mérkőzésen is szerepelt a kereskedők ellen.

Az egyesbíró helyt adott a DKASE óvásának és 0:0 gólaránnyal a mérkőzést a DKASE javára igazolta. Megbüntették a játékos is, míg a büntetőpontok levonásától eltekintettek, mert rossz-hiszeműség nem volt igazolható.

SPORTNAPLÓ

A Bocskay—Ferencváros mérkőzés csapatai egy pályán kaptak ki vasárnap. Pedig mindkettő favorit volt és ellenfelek jóval hátrább kullognak a tabellán. A Ferencváros vereségének oka: Sárosi hiánya. A Bocskaynál: Telegi jelenléte. Sárosi a pályán kívül drukkolt, ordított és mérkőzés után kimerültebben ment be az öltözőbe, — mint akik játszottak. Telegi 90 percig volt a pályán és frissebben jött le, — mint a Bocskay biztatásába belefáradt ferencvárosi szurkolók. Telegi nagy önmegtartóztatásról tett tanuságot. — Nyugodtan tudta nevezni a játékot, anélkül, hogy labdába rúgott volna. Nem érdekelte ez a mérkőzés. Vagy, mint ő mondta: Ma valahogy nem ambicionálok a játékot. Ez az új figura eddig ismeretlen volt a futballban. Mert az a szokás, hogy aki kimegy a pályára, játszik, vagy legalább is akar játszani.

játékosok, akik szintén jelen voltak, azt állítják, hogy a két játékos követte el a példátlan inzultust. Egyelőre további tanukihallgatásokat rendeltek el. Könnyen lehet, hogy a két fejelemzetlen futballistát örökre kitiltják a futballpályákról.

A vasárnapi Bocskay—Ferencváros mérkőzést Rubint vezeti. A két határ-bíró is Pestről jön. Remélhetően nem ismétlődik meg a tavalyi botrány, — amit Gombos bíraskodása provokált.

Már reggel 9 órakor megkezdődnek a vasárnapi amatőr mérkőzések, hogy a Ferencvárost mindenki láthassa. — Valószínűen mindhárom amatőr mérkőzés a Diószegi úton lesz: DKASE—DDSE, Textil—NyAFE és DEAC—KMOVE sorrendben. A Stadionban elő-mérkőzést játszik a DVSE a BUSE ellen és aztán jön a nagy mérkőzés. Aki nagyon szereti a futballt, őt mérkőzést láthat reggeltől estig. Lesznek sokan olyanok, akik valamennyit végignézik.

DEAC felkéri valamennyi játékosát, hogy a csütörtökön délután fél 3 órakor a Stadionban a Bocskay ellen tartandó tréningmérkőzésre kezdés előtt félórával sziveskedjenek megjelenni.

25% megtakarítást ér el lakásnál, étkezésnél, autótaxinál, szórakozásnál, sporteredményeknél BUDAPESTEN, ha Provincia pengőszelvényvel fizet. PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FIOKJÁNÁL Belvárosi Takarék Piac u. 53.

A DKASE játékosai okvetlenül jelenjenek meg a csütörtök délutáni futballgyakorlaton. Edzo.

A KEDVEZMÉNYES ÜSZÓTANFOLYAM március 3-án kezdődik a fedett uszodában. A tanfolyam díjtalan, — csupán az uszodabelépőjegyre és a rendezési költségekre kell fizetni az ifjúságnak 4 pengőt, a felnőtteknek pedig 6 pengőt. Jelentkezni lehet a Magyar Úszó Szövetség debreceni körzete hivatalos helyiségében (Piac u. 26., Városi bérház, Gambirinus-átjáró) a hivatalos órák alatt és a fedett uszoda pénztárában.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 4851—1936. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY.

1. A Balmazújvárosi—hajdúszoboszlói th. út 4+724—7+114. km és 8+419—13+619 km-ig terjedő szakaszának 4 m széles köpályával való eljuttására (vízesmakadám, vagy cementtel vagy bitumennel kötött útburkolat), nyilvános versenytárgyalást hirdetek, az 1936. évi közúti költségvetés kormányhatósági jóváhagyásától felletelezeten.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve pecséttel lezárva, a megrendelő hivatalánál, Debrecen sz. kir. város polgármesteri iktatójában 1936. évi március hó 16-án, délelőt 10 óráig személyesen, vagy posta útján kell benyújtani. Ugyanezen a napon a Debrecen sz. kir. város városházának tanácsstermében, 11 órakor fogják az ajánlatokat felbontani, amikor a magukat igazoló ajánlattevők, vagy azok meghatalmazással ellátott képviselői is jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben. A jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási hirdetményt és az ajánlati űrlapot ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Csapó ucca 33—35. II. emelet, 12 szobájában kapják meg).

A tervek ugyanolyan megtekinthetők. Bánatpénzü az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig készpénzben, vagy egyéb olyan értékben letenni, amelyek elfogadhatók bánatpénzül.

Polgármester.

— 298—1936. nj. Nyilvános nyugtázás. A népjóléti hivatal pénztárába a „Horthy Miklósné akció” javára a mai napig a következő újabb adományok folytak be: Debreceni Jótékony Nőegylet adománya 50 P, Kardos szün-társulat adománya 369.50 P, Kat. Szeretet Asztaltszolgálat adománya 5 P, M. kir. erdőigazgatóság adománya 36.30, József kir. herceg ucaai és homokkertj ovoda 32.50 P, dr. Markovits Eleménné adománya 50 P, Gal Samu HEV igaz-gató 50 P, Kath. Újthon 10 P, Rotary Club 100 P, dr. Kölcsey Sándor pol-gármester 31.20 P, Mezőgazdasági Ra-mara 10 P, Arany Bika Rt, 250 P, Re-veczky Adám ny. ezredes és neje 20, Végh István 4 P, Buzinkay Béláné 10 Debreceni Irok és Zeneszerzők Baráti csoportjának adománya 20.04 P, dr. Haendel Vilmos egyetemi ny. 1. 50 P ifj. dr. Tankó Béla és neje 10 P, Békes Ritta adománya 6.50 P, M. kir. földm. felügyelőség 10 P, Mezőgazdasági Szé-velkezői 25 P, Posta műszeresek 4.60, dr. Magyar Simon 10 összesen 1167.31. A gyűjtés eredménye a mai napig a nyilvánosan régebben nyugtázott 1137.26 pengővel együtt 2304.60. Ebből az összegből 1963.21 pengő, báró Vay Lászlóné ömértésége gyűjtése. Fenti összegből segélyezésre kifizettetett 234 esetben 2,186.79 pengő, rendelkezésre áll 117.81 pengő. Az akció vezetősége a jószívű adakozóknak hálás köszö-netét nyilvánítja.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

# Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZ NAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálnak. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

## Király kávé mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé!  
Király üléseben a verő előtt párkollik  
Dégefeld-ter 11. szám.

**Télikabátot,**  
bőrkabátot, öltönyöket —  
mindenkor a legolcsóbban  
Weisz Sándor férfiruha  
áruházában, Csapó u. 10.  
4109

## HÁZASSÁG

**Nősülnének**  
30 éves intelligens földbir-  
tokos, nyugdíj jogosult köz-  
tisztviselő, önálló keres-  
kedők, iparosok vannak  
Házasságközvetítő irodám-  
ba előjegyezve, Széchenyi  
u. 7. sz. 3380

## LEVELEZÉS

**Stopolást**  
jutányos áron vállalom. —  
Pestj u. 53. 202

**Tüzelősen,**  
olcsó és nagyon jó minősé-  
gu, azért olcsó, mert saját  
bányáinkból szállítjuk. Ga-  
bányai Utóda Lang Miklós,  
Csapó u. 28. Telefon 24-49.

**Figyelem!**  
Sajt, vaj, csomagok, cu-  
korkák, déligyümölcsök ol-  
csón Alföldi palotában, —  
Del-Ka mellett. 507

**Tüzfát, szenet,**  
kokszt, brikettet a legjobb  
minőségben 100 kg-ot mar-  
házhoz szállítva, katoná-  
tisztoknak, altiszteknek,  
»Unió« tagoknak havi rész-  
letfizetésre is készpenz-  
áron szolgál ki »Margit«  
tüzfá- és szénkereskedel-  
mi vállalat. — »Margit-  
fürdő« mellett. Telefon:  
10-24. 3346

## BETÖLTENDŐ ALLÁS

**Jelöltet**  
vagy jogászt felvesszünk.  
Gép- és gyorsírói tudók  
előnyben. Pécsi és Pap  
ügyvédek, Werbőczy 4. 718

**Bejáró**  
takarítónő egész napra  
március 1-től felvétetik. —  
Racz, Piac uca 73. 222

**Tanulót**  
vizvezeték szerelőnek felve-  
szek. Gyenes szerelőmester  
Szent Anna u. 8. 220

**Gyors-**  
és gépirásan jártas tiszt-  
viselőt felveszek. Kéz-  
írott ajánlatot a kiadóba  
kérek »Ügyes« jellegre. 221

**Egy**  
bejárónő, ügyes és jó bizo-  
nyítvánnyal rendelkező, —  
felvétetik. Vágódy M. u.  
28. 732

**Magános úr**  
házzvezetőt, keres —  
évesnél nem idősebbet,  
tanyai háztartás minden-  
ágában jártas, tej, baromfi  
és konyhakertkezelést ér-  
szorgalmas, jómodorú, sze-  
rény igényű legyen. Cím:  
Kiss József gazdasági, —  
Kunszentmárton. 727

**Tisztességes**  
bejárónőt hosszú bizonyít-  
vánnyal március elsejére  
felveszek. Jelentkezés d. e.  
11—12 óráig. Nyugati u.  
34. sz., 2. ajtó. 728

## ALLAST KERESŐK

**Intelligens**  
fiatal asszony orvosi ren-  
delőben segédkezőre, sze-  
rény fizetéssel. Cím a ki-  
adóban. 86

**Felcsap kertésznek**  
elmennék helyben vagy yi-  
dekre is. Cím a kiadóban.  
720

**Intelligens**  
úrileány okleveles tanító-  
nő, ügyes, kitűnő megjele-  
nésű, irodai alkalmazást  
keres esekély díjazás mel-  
lett. Gépirásban jártas. —  
Cím a kiadóban. 724

**Nagy**  
gyakorlattal rendelkező  
tisztviselő üzleti vagy  
irodai alkalmazást keres  
szerény fizetéssel. Cím a  
kiadóban. 87

## KIADÓ LAKÁS

**Egy**  
szép újonnan festett uccai  
szoba, konyha, fűskamara,  
mo.óh.zzal csendes ud-  
varban kiadó azonnal. —  
Apaffy uca 20. 840

**Udvari**  
szoba, konyha, előszoba ki-  
adó. Megtekinthető: csak  
délután. Apaffy uca 32.  
szám. 89

**Teljesen**  
különbejárati csinosan bú-  
torozott szoba parkirozott  
udvarban kiadó. Pétertia  
ucca 48. hátul az udvar-  
ban, keresztépület. 4198

**Két**  
szép uccai szoba, előszoba,  
konyha, speiz mellékkei-  
séggel fűs udvarban kiadó  
március 1-re. Apaffy uca  
20. 442

**Három helyiségből**  
álló lakás csakis üzleti cél-  
ra kiadó. Csapó uca 10 sz.  
220

**Uccai**  
kettő szoba, konyha, elő-  
szoba kiadó. Megtekinthe-  
tő csak délután. Apaffy u-  
ca 32. szám. 88

**Háromszobás**  
és egy kétszobás másod-  
emeleti lakás teljes kom-  
forttal kiadó, a háromszo-  
bás azonnal beköltözhető.  
Ertekezhetni Simonyi 13.  
Házfelügyelőnél. 3098

**Kiadó**  
nagy, szép 2 nagyszobás,  
3 szobás úrilakás má-  
rcius 1-re. Ugyanott szép he-  
lyen villatelek eladók. —  
Teleki 27. 731

**Kiadó**  
1936 május 1-re Fürdő uca  
5., vagy Audaházy uca  
3. szám alatt gáz, villany  
és fürdőszobával ellátott  
összkomfortos 2-3 szobás  
modern lakás, nyáron szép  
virágos udvar használattal  
együtt. Ertekezni ugyan-  
ott tulajdonossal. 729

**Különbejárati**  
uccai szép szoba bútorozva  
vagy bútorozatlanul 1-2  
személy részére teljes el-  
látással kiadó. Batthyány  
ucca 9. szám. 715

**Előszobás**  
szoba, konyha, speizos szép  
lakást keresek közeli mel-  
lékúccában. Cím a kiadó-  
ban. 208

**Uccai**  
két szoba, konyha lakás  
központban majusra kiadó  
Nyomatató 2. 412

**2, 3, 4 szobás**  
teljesen modern parkettás,  
gáz, víz, villanyal és ess-  
lengi redőnyvel ellátott  
különkertes új lakások má-  
jus elsejére, esetleg előbb-  
re is. Poroszlay út 24.  
szám alatt kiadók. Ertekez-  
ni: Tóth és Sebestyén Rt-  
nél. Fürdő uca 2. szám.

## INGATLAN

**Késes uca 32.**  
számú jó családi ház sza-  
bad kézből eladó. Ertekez-  
ni lehet a helyszínen a tu-  
lajdonossal. 4013

## OKTATÁS

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8  
pengőért csak felnőtteknek  
született német nő. Egy  
félév alatt perfektül tud.  
Kossuth u. 4L. 513

## RADIO

**Elavult**  
radióját modernre kicseré-  
li, alakítja bihetetlen ol-  
csón Tóta rádió- és vil-  
lanyeszeleő. Debrecen, —  
Hatvan u. 17. 4015

**1936-os típusú**  
radiók és keveset haszná-  
latot legjutányosabban  
vásárolhat. Széchenyi u.  
35., keresztépület. 3558

## ELLÁTÁS

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes  
lakást? Jöjjön a Hungaria  
ocióba lakni. Szobák 7.  
pokra és hónapszámra. Ve-  
renc József út 59.

**Orth.**  
kóser vendéglő megnyit-  
olcsó árak mellett. Pesti és  
Hatvan uca sarok. 520

## ELADÁS

**Modern**  
esillár olcsón eladó. Szé-  
chenyi u. 35., keresztépület.  
4023

**Nagymeenyiségű**  
raktáron levő férfi ingeket  
1.50-tól piacra dobom. —  
Steuer divatház, Csapó uca  
10. 4079

## Faigalambok

tűlzaparodás ez helyszüke  
miatt melyen lezállított  
árban eladók. Apaffy uca  
20. sz. 675

## Tengeriszár

helybeli feletetésre eladó.  
kévéként hat fillérért. —  
Hozzá töreket és szalmát  
ingyen adok. — Ujvárossy  
István, Hajdúböszörmény.  
707

**Atmeneti kabát.**  
kosztüm és más női ruhák  
eladók. Cím a kiadóban.  
215

## Matt háló

60 pengő, heneser, divány,  
ebédlökredenc konyhakre-  
dene, könyvszekrény, vas-  
mosdó, állófogas, más bú-  
torok olcsón eladó. Hatvan  
27. 223

## Eladó

fehér leányzóba, két fes-  
tett ág, 12 HP motor. —  
Kórház u. 5. sz. 726

## Pelyvástörök,

szalmakazal műton, kö-  
zelben jutányosan eladó. —  
Böszörményi út 19. 680

## VETEL

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban le-  
vőt, 4 vagy 5 méter hosszú-  
ságot megvételre keresek.  
Cím a kiadóhivatalba ké-  
rem leadni. 226

**Ócska vasat,**  
fémek legmagasabb árban  
veszek, ócska gépeket. —  
Raktáron singerenda, ráf-  
vasak, Steiner, Bőtvs uca  
110. Telefon 26-86. 4119

**Búzaaljat,**  
repcéaljat, köles keveréket  
megvételre keresek. Apaffy  
ucca 20. 1394

**Használt**  
kerékpárt jó állapotban  
veszek. Bemutatandó csak-  
is délelőtt. Kishegyesi út  
29. 214

**Vasesőt,**  
4-5-6 col belmértű hasz-  
nált, kb. 50-100 folyómé-  
terig megvételre keresek.  
Monti ezredes 7 Kende.  
218

**Ráfvasak,**  
tetőbádóg, takaréktűzho-  
lyek, singerendák kapha-  
tók. Ócskavasat legmagá-  
sabb árban veszek. Fischer  
Csapó uca 89. Telefon:  
28-59. 1195

## ÜZLETEK

**Halló!**  
Figyelem! Forgalmass fű-  
szerüzlet sürgősen átadó,  
Cím a kiadóban. 219

**NYOMTATHATÓVÁNYAI**  
Lapkiadó és  
Könyvkiadó Rt.  
Tiszántúli Könyv-  
és Lapkiadó Rt.  
József kir. h. u. 1.

## AJANLAT

**Használt**  
ruhát férfiszövetre cseré-  
lek. Weisz, Piac uca 73.  
519

**Hűsfüstölés**  
olcsón, pontosan, kifogás-  
talanul, Teleki uca 88.  
szám alatt. 2974

**Női kalap**  
ujdonságok és alakítások  
olcsón készülnek Bálintá-  
nál, Piac u. 77. 174

**Okos ész,**  
hová mégysz? Fränkel Ká-  
pólnási 2. sütődébe me-  
gyek, hogy olcsón vegyek.  
55

**Fajborok,**  
magasfokúak, hordó és li-  
ter is, alacsony áron. —  
Arany-János 30. Blazsek  
termelő. 730

## PÉNZ

**Kölcsönök**  
folyósítunk I helyi beke-  
belezés mellett, továbbá  
beraktározott terményre,  
kurrens áru és financi-  
rozási célokra. Magyar Al-  
talános Takarékpénztár. —  
Piac u. 51. 3814

A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: THURY  
LEVENTE

Laptulajdonos: Debre-  
ceni Független Ujság Vá-  
llalat.

Nyomatott: a Tiszántúli  
Könyv- és Lapkiadó Rt.  
József kir. h. u. 1.